
 Opinie mieszkańców na temat działań w pięciu  obszarach społecznych Gminy Zbąszynek  

 Monitorowanie Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Zbąszynek 

 Wyniki ankiety skierowanej do 182 mieszkańców Gminy Zbąszynek  

  październik. 2017  

 182 Liczba osób ankietowanych  

      

 POMOC SPOŁECZNA     

      

1 
Czy zauważył Pan(i) w swoim otoczeniu/sąsiedztwie osoby biedne wymagające wsparcia 
społecznego? 

  tak 63 34,6%  

  nie 119 65,4%  

      

2 Czy zauważył Pan(i) w swoim otoczeniu/sąsiedztwie osoby z problemem alkoholowym?  

 
 tak 96 52,7%  

 
 nie 86 47,3%  

 Jeżeli tak to ile?  jedna -  13,      kilka - 45  

      

3 Proszę zaznaczyć główne problemy społeczne istniejące w Gminie? 462   

 niedobór mieszkań socjalnych 77 42,3%  

 
Bariery architektoniczne 32 17,6%  

 Brak gminnej Karty Seniora 30 16,5%  

 Niska aktywność obywatelska 40 22,0%  

 Nadużywanie alkoholu 64 35,2%  

 Bezdomność 26 14,3%  

 Przemoc w rodzinie 15 8,2%  

 Przestępczość 8 4,4%  

 Skrajna bieda 14 7,7%  

 Niewystarczający zakres usług opiekuńczych 30 16,5%  

 Niepełnosprawność 15 8,2%  

 Brak opieki nad dzieckiem w wieku do 3 lat 68 37,4%  

 Brak struktur wolontariatu 20 11,0%  

 Niskie dofinansowanie organizacji pozarządowych 23 12,6%  

 

Inne: brak miejsc spotkań dla młodzieży wiejskiej, niska kultura osobista, bezdomnych i pijących 
zachęcić do pracy, długie kolejki ginekolog, małe możliwości rozszerzania wiedzy 

4 
Czy zauważył Pan(i) w swoim otoczeniu/sąsiedztwie  osoby starsze wymagające pomocy w 
czynnościach domowych? 

 
 tak 57 31,3%  

 
 nie 124 68,1%  

 Jeżeli tak to ile takich osób?      

 
 

    
5. Proszę zaznaczyć główne problemy dot. bezpieczeństwa publicznego 338   

Małe poczucie bezpieczeństwa 13 7%  
System oświetlenia niedostosowany do potrzeb 58 32%  

Zbyt mało patroli policji w miejscach i czasie wymagającym takich działań 68 37%  
Niski poziom współpracy policji z mieszkańcami 70 38%  

Brak systemu monitoringu w miejscach publicznych 37 20%  
Brak promocji zachowań obywatelskich i reagowania na działania bezprawne 32 18%  

Słabo rozwinięta pomoc sąsiedzka 60 33%  



 
     

Wskaż miejsca w Gminie Zbąszynek, w których bariery architektoniczne utrudniają życie 
mieszkańcom: ul. Cz. Miłosza, stacja pkp, SP Dąbrówka Wlkp. ul. Mała dąbrówka, 
Polna,oświetl. śc. Rowerowej, skrzyżowanie ul. Lipowa z Kościelną, przejście przy kościele 
PiP - wys. krawężniki, Rogoziniec, chodniki, niedk. ścieżki, brak wind w blokach, DK, Kościół, 
jazda wózkiem do dramat,urząd, Przedszkole, mało ławek i koszy przy nich 21   

      

 ZDROWIE I SPORT     

      

1 Proszę zaznaczyć główne problemy dotyczące zdrowia i sportu:  472   

 Mały dostęp do obiektów sportowych (poza pl. Zabaw) 27 15%  

 Mała oferta sportowo rekreacyjna dla dzieci i młodzieży 29 16%  

 Mała oferta dla osób dorosłych i seniorów 72 40%  

 Małe zaangażowanie dorosłych w popularyzowanie zdrowego stylu życia 48 26%  

 Niska świadomość społeczna potrzeby uprawiania sportu 46 25%  

 
Brak nawyków u wielu młodych osób zdrowego stylu życia 69 38%  

 

Infrastruktura sportowa w żadnym zakresie nie jest odpowiednia i wystarczająca dla 
mieszkańców 9 5%  

 Niepełnosprawność i choroby 26 14%  

 dojazd do lekarzy 25 14%  

 Problemy z uzyskaniem skierowania na badania 66 36%  

 Utrudniony dostęp do opieki medycznej, szczególnie osób starszych 29 16%  

 Mała ilość odwiedzin pielęgniarek środowiskowych 26 14%  

 Inne:     

      

2 Czego Pana/Pani zdaniem brakuje w obszarze infrastruktury sportowej?    

 
 

    

 

Wymień: hali, powiększyć i ulepszyć wyposażenie siłowni, place 
pod chmurką zbyt daleko od ludzi - dzieci obserwowane  
z samochodów, ścieżki rowerowe, ośw. J.koźlarskie, basen, mała 
siłownia na powietrzu w części południowej miasta, ścieżka row. 
Rogoziniec-Dabr., parking przy stadionie, kręgielnia. Suna 
siłownia dla kobiet/dostępność/, brak profilaktyki dot. badań 
dzieci  31   

      

3 Czy jest Pan/Pani zadowolony z POZ na terenie Gminy?    

 
 tak 49 27%  

  średnio 102 56%  

 
 nie 30 16%  

 
 brak odp. 1 1%  

 

uwagi: dojazd lekarza POZ do domu  w godz. do 18:00, nowi lekarze, specjaliści, nie odmawiać 
przyjęcia w potrzebie, mały wybór lek. Rodzinnych,ginekolodzy na Długiej, łatwiejszy dostęp do 
specjalistów, pediatrę zastępuje internistę., zły dostęp dp lek. POZ - kolejki, otwartość na 
pacjenta, komunikatywność, łatwy dostęp, rejestracja do specjalistów. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     



 KULTURA     

      
1 Proszę zaznaczyć główne problemy dotyczące kultury: 366   

Mały dostęp do kultury 21 11,5%  
Niskie czytelnictwo 59 32,4%  

Brak szacunku i tolerancji 48 26,4%  
Zanikanie tradycji 56 30,8%  

Brak miejsc spotkań szczególnie na wsiach 52 28,6%  
Mała atrakcyjność istniejących zajęć i wachlarz wyboru 19 10,4%  

Zajęcia skierowane są głównie do dzieci 23 12,6%  
Brak tzw. kultury wysokiej 26 14,3%  

Brak oferty zajęć twórczych dla młodzieży 38 20,9%  
Mała oferta dla seniorów 24 13,2%  

 
     

 
Inne:  

mała dost. Dla 
dorosłych   

      

2 Czy korzysta Pan/Pani z oferty Zbąszyneckiego Ośrodka Kultury?    

 
 tak 98 53,8%  

  nie 84 46,2%  

      

3 Czy dostępność usługi kulturalnej spełnia Pana(i) potrzeby i zainteresowania?   

 
 tak 102 56,0%  

  nie 80 44,0%  

      

4 Czy korzysta Pan/Pani ze zbiorów Biblioteki Publicznej?    

  tak 40 22,0%  

  nie 92 50,5%  

  sporadycznie 48 26,4%  

  brak odp. 2 1,1%  
5 Czy Pan(i) zadowolony(a) z działalności Biblioteki Publicznej?    

  tak 57 31,3%  

  nie 12 6,6%  

  nie mam zdania 113 62,1%    

    

 EDUKACJA     

      

 Proszę zaznaczyć główne problemy  w edukacji:  378   

 Niskie czytelnictwo 35 19,2%  

 Nierówne szanse dzieci z rodzin dysfunkcyjnych 32 17,6%  

 Obniżony wiek inicjacji alkoholowej 41 22,5%  

 Ndst wiedza rodziców dot. zagrożeń Internetu, używek czy przemocy w rodzinie 52 28,6%  

 Zbyt mało zajęć twórczych dla młodzieży 52 28,6%  

 Brak systemu wspierania talentów wśród dzieci i młodzieży 47 25,8%  

 Zły system doboru podręczników 27 14,8%  

 Mały dostęp do dóbr kultury i rekreacji 19 10,4%  

 Niska, nieatrakcyjna jakość nauczania języków obcych 45 24,7%  

 Niska jakość kształcenia 13 7,1%  

 Słabe wykorzystanie funduszy z zewnątrz 15 8,2%  

      



 INTEGRACJA SPOŁECZNA     
 

     

      

 

Proszę zaznaczyć główne problemy  dotyczące społeczeństwa obywatelskiego i 
integracji społecznej 401   

 Niewielka ilość organizacji pozarządowych na terenie gminy świadczących usługi 16 8,8%  

 Niechęć do organizowania się 62 34,1%  

 Brak miejsc do wspólnych spotkań 47 25,8%  

 Mała ilość mieszkańców zainteresowanych pracą w organizacji 64 35,2%  

 Zanik spotkań kultywujących wspólne tradycje i obrzędy 35 19,2%  

 Słaba integracja społeczna 58 31,9%  

 Brak wiejskich domów kultury/świetlic 28 15,4%  

 Brak poszanowania rzeczy wspólnej, dobra publicznego 40 22,0%  

 Podział mieszkańców gminy na „rejony”, stwarzające wzajemną niechęć 18 9,9%  

 Niewystarczające otwarcie i nieufność na wszystko, co inne, tj. wiarę, kulturę, i inne 33 18,1%  

 
 

    
 

 

 

 


